

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 56. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1967. március 7.

Mai számunkból:

Az Első Békekölcsön sorsolása

Kommunisták előretörése
a francia választásokon

Meghalt Kodály Zoltán

A vasárnap sportja

Választási gyűlésekről jelentjük

A Hazafias Népfrent jelöltjei vasárnap és hétfőn újabb választási nagygyűléseken találkoztak a választókkal.

Vasárnap délelőtt a kisteleki művelődési házban tartottak választási gyűlést, ahol mintegy 500 főnyi hallgatóság előtt Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, a Csongrád megyei 4-es számú országgyűlési választókerület jelöltje és Hantos Mihály, a Csongrád megyei tanács vb-elnök-helyettese, Kistelek község megyei tanács-tag jelöltje mondott beszédet. A gyűlésen megjelent Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára is.

Két budapesti képviselőjelölttel, Szirmai Istvánnal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjával, és Bognár Józseffel, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnökével találkoztak hétfőn a műegyetem aulájában rendezett választási nagygyűlésen a XI. kerületi üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói, az egyetem tanárai és hallgatói. A nagygyűlésen Szirmai István és Bognár József mondtak beszédet.

Tegnap Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja az Egerben rendezett nagygyűlésen mondott választási beszédet.

Pullai Árpád, az MSZMP Központi Bizottságának titkára hétfőn Székesfehérvárra látogatott és a Villamosság-, Televízió-, és Rádiókészülékek Gyárában 6000 ember jelenlétében választási beszédet tartott.

Katona Sándor, a Hazafias Népfrent Csongrád megyei bizottságának titkára, a megyei 3-as számú országgyűlési választókerület jelöltje Dócon találkozott vasárnap a választókkal. A szegedi járási pártbizottságot Kis István, a pártbizottság osztályvezetője képviselte a gyűlésen. Vasárnap tartottak választási gyűlést Deszken is, ahol Nieszner Ferenc, a megyei 1-es számú országgyűlési választókerület jelöltje mondott beszédet.

Tápén vasárnap délután került sor a választási gyűlésre, ahol dr. Ördög Piroška, a község megyei tanács-tag jelöltje beszélt és Nieszner Ferenc is megjelent.

Programunk sokrétű, kiterjed az élet minden területére

Dr. Komócsin Mihály beszéde
a szegedi cipész ktsz-ben rendezett gyűlésen



(Somogyiné felvétele)

Dr. Komócsin Mihály beszél a gyűlés résztvevőivel

Hétfőn délután a Hazafias Népfrent III. kerületi bizottsága választási gyűlést rendezett a szegedi Április 4. Cipész- és Papucskészítő Ktsz művelődési termében. A nagytermet zsúfolásig megtöltötték a szövetkezet és a szomszédos Ecsset- és Seprűgyár dolgozói. A választási gyűlés elnökségében foglalt helyet dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Balog István, az MSZMP Szeged városi pártvégrehajtóbizottságának tagja, a pártbizottság osztályvezetője, Lacsné Mihályné nyugdíjas, a szegedi 3-as számú választókerület országgyűlési képviselőjelöltje, Sziládi Sándor, a Hazafias Népfrent III. kerületi bizottságának elnöke, Gál Tamás, a ktsz párttitkára, Barna Ferenc, a ktsz elnöke, Konkoly László, a ktsz műszaki vezetője, Koszoris Istvánné, a ktsz nőbizottságának titkára és Sasztyn Károlyné, a ktsz szakmunkása. A választási gyűlést

Sziládi Sándor nyitotta meg, majd dr. Komócsin Mihály mondott beszédet.

A munkásosztály számbeli növekedése

Beszéde elején, a közelgő nemzetközi nőnap alkalmából meleg szavakkal köszöntötte a megjelent asszonyokat és lányokat, akik nagy tapssal fogadták e kedves figyelmességét. Ezután arról a pezsgő politikai aktivitásról szólt, amely a választásokat megelőzői Szegeden és a megyében. Elmondta, hogy ezeken a választási gyűléseken nem csupán a szónokok mondják el programbeszédüket — amely program a mi országépítő programunk —, hanem több ezer ember hallatta szavát ezeken a fórumokon és reális javaslataik egyben formálják is közös feladatainkat, tenniva-

loínkat. Párhuzamot vont a régi és a mai választások között, majd közelebbről és részletesebben beszélt a foglalkoztatottság és a lakáskérdés helyzetéről.

Öt-tíz évvel ezelőtt — mondotta — a legtöbb panasztévő arról beszélt, hogy nincs elegendő munkalehetőség Szegeden és Csongrád megyében. Nem is a lakáskérdést emlegették inkább, hanem munkalehetőséget kerestek. Abban az időben 22 ezer ember költözött el Csongrád megyéből, „elnéptelenedő megyének” emlegették már területünket. Ugyanakkor több mint tízezer ember utazott naponta, vagy hetente az ország más vidékeire dolgozni.

— Ma egészen más a helyzet. A vidéki iparfejlesztés hatására a második öt éves terv időszakában 15 ezerrel gyarapodott az ipari munkások száma Csongrád megyében. Öt-tíz évvel ezelőtt legfőbb gondunk az volt, hogyan biztosítsunk munkalehetőséget az asszonyoknak és lányoknak, valamint az iskolából kikerülő fiataloknak. Ezek a gondok Szegeden megszűntek, néhány üzem és munkaterület inkább létszámihiánnyal küzd. De nem is csak munkaheletet teremtettünk az elmúlt esztendőik során, nem csupán munkahely-szaporodásról van szó, hanem arról is, hogy kulturáltabbá váltak a munkahelyek. A példaként nem kell messzire menni, itt van a helyszínen a szövetkezet modern és szép üzeme, s az ablakból látni lehet a környező gyárakat, üzemeket, az új Ecsset- és Seprűgyárat, a 4 ezer dolgozót foglalkoztató textilműveket, a bővülő konzervgyárat, ruhagyárat és még lehetne sokáig sorolni a példákat.

Beszélt a szövetkezet kitűnő munkájáról, eredményeiről, majd így folytatta:

— Az önök termékel eljutnak a világ sok országába, ahol tovább öregbítik a magyar szakmunkások jó hírét, becsületét, azonban mi azt is szeretnénk, ha nemcsak Párizs, Moszkva és London üzleteiben, hanem a szegedi üzletekben is meg lehetne vásárolni az itt gyártott szép és jó minőségű cipőket. Ugyanakkor bővítsek tovább a javító és szol-

(Folytatás a 3. oldalon)

Dr. Korom Mihály:

Cél: a népjólét további növelése

Mindszinten vasárnap délelőtt nagy tömegek igyekeztek az új művelődési házba, hogy részt vegyenek a választási nagygyűlésen. A lakosságot az is vonzotta, hogy a gyűlés előadja, dr. Korom Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, igazságügyminiszter, a község szülőltje volt. A nagygyűlésen résztvett Nagy Dániel, az Elnöki Tanács tagja, a Halgazdasági Tröszt igazgatója, a 8. megyei választókerület országgyűlési képviselő-jelöltje, Rózsa István, a Csongrád megyei pártbizottság titkára, Kurucz Márton, a szentesi járási pártbizottság első titkára, a 7. megyei választókerület országgyűlési képviselő-jelöltje és többen mások.

Dr. Korom Mihály választási beszédének bevezetőjében a választások jelentőségéről beszélt. A továbbiakban a IX. pártkongresszus jelentőségéről szólva hangsúlyozta:

— A kongresszus — természetesen — a párt kongresszusa volt, de világos, hogy az ott tárgyalt kérdések nemcsak a kommunisták, hanem egész népünk ügyei voltak. Ez következik abból, hogy társadalmunkat a Magyar Szocialista Munkáspárt vezeti, irányítja. A kongresszuson a kommunisták és a pártönkivüli milliók harci tapasztalatainak számbavételével munkálták ki és fogadták el a következő négy esztendő legfontosabb politikai, gazdasági és társadalmi feladatait.

A IX. pártkongresszus jónéhány megállapításának elemzése után a szónok így folytatta:

— A mi munkánktól függ, hogy mielőbb teljesen felépítsük a szocializmust. Ezért alkotnunk, dolgoznunk kell. Azt akarjuk, hogy ne csak gyermekeinknek, hanem magunknak is, minden becsülettel dolgozóknak olyan élete legyen, amely minden tekintetben szocialistának mondható.

Ezután az elmúlt választási ciklus alatt elért eredményekről beszélt, majd a harmadik öt éves terv fő célkitűzéseiről szólva hangsúlyozta:

— Kiegyensúlyozott, megalapozott gazdasági politikát és fejlesztést akarunk a jövőben is. Hogy ez milyen útemben valósul meg, végső soron az ország lakosságától függ. Összefogva, fegyelmel-



Dr. Korom Mihály (a kép jobb oldalán) a mindszenti választók között

zetlen és jól szervezett munkával biztosan elérjük célunkat.

A továbbiakban szülőfalujának, Mindszintnek fejlődéséről beszélt, majd elemezte a szocialista nemzeti egység, a szocialista demokrácia fogalmát.

— A szocializmus teljes felépítéséhez kedvezőek a belső feltételek — mondotta. Nyugodt légkörben dolgozhat mindenki, s élvezheti munkájának gyümölcsét.

Beszédének második részében meleg szavakkal emlékezett meg a Nemzetközi Nőnap jelentőségéről, befejezésül pedig a következőket mondotta:

— A következő évekre megvan a reális programunk. Ezt a Párt IX. kongresszusa dolgozta ki és a Hazafias Népfrent magáévá tette. E program megvalósításában a kommunisták elenjárnak és a jövőben is elsőek lesznek odaadásban, áldozatkészségben egyaránt. De harcoljon, építsen szoros egységben minden hazáját szerető, ember, mert a cél: népünk további felemelkedése, hazánk felvirágztatása, békének biztosítása. Kérjük minden választópolgártól: március 19-én szavazatával tegyen hitet e célkitűzések mellett. Haladjunk a lenini úton, demonstáljuk elhatározásunkat és egységünket a szocialista társadalom teljes felépítéséért vívott harcunkban.

A választási nagygyűlés Király Endrénének, a népfrent községi bizottsága elnökének zárszavával ért véget.

Megalakultak és letették az esküt a szavazatszedő bizottságok

Hétfőn országsszerte megalakultak a szavazatszedő bizottságok. A kevés híján 12 ezer testület csaknem hatvan ezer tagja átvette megbízólevelét és letette az esküt az illetékes tanácsok végrehajtó bizottságának elnöke előtt. Ezzel elérte, sőt valamivel meg is haladja a háromszáznegyvenezretet a különböző választási szervezetek helyet foglaló munkások, dolgozó parasztszámát, értelmiségiek száma.

Szegeden is tegnap, hétfőn tettek esküt a szavazatszedő bizottságok a kerületi tanácsok vb elnökei előtt, miután ismertették velük azokat a feladatokat, amelyek rájuk várnak a szavazás napján. Szegeden összesen 147 bizottság tett esküt. Egy-egy bizottságnak 5 tagja van. A szegedi járás 30 községében is hasonlóképpen zajlott le 168 szavazatszedő bizottság eskütétele. A bizottságok létszáma ugyancsak 5 tagú.

A szavazatszedő bizottságok elnökből és titkárból, valamint három tagból állnak s március 19-én, a választás napján lépnek hivatalba. Átveszik a szavazáshoz szükséges nyomtatványokat, levelezik a szavazást, gondoskodnak a szavazás lebonyolításának törvényességéről és zavartalanjáról.

A városi, a kerületi és a községi választási elnökségek ugyancsak hétfőn — választási hirdetőmenyt tettek közzé. Ebben ismertetik a választás napját, a szavazás kezdetének és befejezésének időpontját, a szavazókörök sorszámát és területi beosztását. Felhívják a választók figyelmét, hogy a szavazásnál személyi igazolványuk bemutatására is szükség lesz. Ugyanakkor a szesztilalomra vonatkozó rendelkezésről is tájékoztatnak.

A szavazás március 19-én 7-től 20 óráig tart. A szavazatszedő bizottság húsz óra

előtt is befejezettnak nyilváníthatja a szavazást, ha a névjegyzékbe felvett valamennyi választó leadta voksát. Ugyanakkor kivételesen, ha a névjegyzékbe felvett választók egynegyede vagy ennél nagyobb része este 8 óráig még nem szavazott, két órával meg is hosszabbíthatja a szavazás befejezésének idejét.

A választók érkezésük sorrendjében szavaznak. A különböző színű szavazólapokat a szavazatszedő bizottság elnöke adja át a szavazónak, ugyanakkor a szükséges tudnivalókról is tájékoztatja őket. A szavazófülkében senki sem tartózkodhat a szavazás ideje alatt a szavazón kívül. Gonczoskodtak arról, hogy az otthonukban fekvő betegek is élhessenek jogaikkal; a szavazatszedő bizottság legalább két tagja keresi majd fel őket az urnával.

Március 18-án déli 12 órától március 20-án 12 óráig szesztilalmat rendeltek el,